

EL CORREO

AÑO XIV

MADRID

Lunes 11 de Diciembre de 1893

Núm. 4.986

El Congreso Eucarístico.

Mensaje de los prelados a la Reina.

SEÑORA:

Los prelados españoles, reunidos en la religiosa y nobilísima ciudad de Valencia, para celebrar el primer Congreso Eucarístico nacional, en estos días de salud, en este tiempo aceptable en que se presenta solemnemente ante el Trono del Divino Señor Sacramento el homenaje de adoración y filial afecto de nuestra patria y de todos los españoles que no han apostatado de la fe de sus padres, de la fe que elevó a un grado inconcebible la gloria de la nación ibérica, se hallan personalmente o por medio de sus representantes o con el pensamiento y el corazón, congregados en esta ciudad para reparar con sus actos de veneración y de amor, los ultrajes e injurias que con desconsiderada frecuencia recibe en nuestra patria Jesucristo, Señor presente en el Santísimo Sacramento de la Eucaristía.

Postros al plé de los altares hemos suplicado al Rey de los Reyes, al Señor de los ejércitos, al Príncipe de la Paz, que no permita se amengüe ni disminuya el brillo esplendoroso de la Corona de España; que cesen de una vez las divisiones, los odios, las discordias y luchas fratricidas que desgarran el corazón de la madre patria, debilitan sus fuerzas, anulan su acción y le impiden ocupar el puesto preeminente que de derecho le corresponde, en el concierto de las naciones cultas; y que los laureles de nuestro valeroso ejército, para quien hemos implorado la bendición de nuestro Santísimo Padre, regada con generosa sangre en las playas africanas, reverdezan adquiriendo la lozanía que tuvieron, cuando en el horizonte de nuestras glorias alumbraba el sol de Cataluña, y de las naves de Tolosa, y nuestras armas, coronadas por la Cruz, después de haber hecho resonar el mundo antiguo con el eco de sus victorias, atravesaban mares, jamás surcados, a fin de conquistar para la civilización nuevos mundos.

De un modo especial hemos rogado al Santísimo Corazón de Jesús que ilumine y ayude a Vuestra Majestad para que desempeñe con el mayor acierto la misión altísima cuanto difícil que la Divina Providencia le ha confiado, protegiendo la religión, fundamento del orden y garantía de la prosperidad pública, guiando por los derroteros de la paz y de la justicia la nave del Estado, combatida por tan contrarios vientos y rodeada de tan terribles escollos, haciendo cuanto está de vuestra parte para que sea menos aflictiva la situación extremadamente angustiosa del vicario de Cristo Leon XIII, e infundiendo en el tierno corazón de nuestro augusto hijo el Rey D. Alfonso XIII (Q. D. G.) los mismos elevados sentimientos que os han hecho acreedora a la veneración y al amor de todas las personas honradas.

Esta misión, Señora, tan natural y espontánea a vuestro piadoso corazón, es cada día más justificada por cuanto dolorosísimos acontecimientos recientes confirman hasta la evidencia dónde va a parar la sociedad que se separa de Jesucristo, que es camino verdad y guía.

Pero no contentándonos con poner a los pies de Jesús Sacramento nuestros deseos con respecto del bienestar de Vuestra Majestad, y vuestra acción en las cosas públicas, hemos creído, interpretando también los sentimientos de nuestros hermanos en el Episcopado, no separarnos para volver a las diócesis respectivas sin que hoy, que tanto se combate el principio de autoridad y tan poco respeto depositan a muchos las potestades públicas, depositemos ante las gradas del Trono de Vuestra Majestad, la expresión sincera de nuestro amor, de nuestra fidelidad y de nuestra adhesión inquebrantable.

Lo hacemos con tanto mayor gusto, cuanto que nos son bien conocidos los piadosos sentimientos de V. M., y firmemente confiamos que trabajará lo posible por que se consigan los fines del Congreso Eucarístico, enorgañando a los gobiernos que mientras no se modifican en sentido más favorable a la Religión las leyes actuales, procuran que se cumplan estas exactamente en lo que tiene relación con la blasfemia, con los sacrilegios, con la profanación de los días de fiesta, con las perturbaciones del culto público y con los ataques por medio de la prensa contra el misterio de la Sagrada Eucaristía.

Valencia 20 de Noviembre de 1893.
Señora, a los RR. PP. de V. M., Benito, Cardenal Sanz y Forés, Arzobispo de Sevilla.—Tomás, Arzobispo de Tarragona.—Ciriaco María, Arzobispo de Valencia.—Salvador, Obispo de Ugent.—Jacinto María, Obispo de Mallorca.—Francisco de Asís, Obispo de Segorbe.—José, Obispo de Vich.—Pelayo, Obispo de Osnabrück.—Fray Ramón, Obispo de Oviedo.—Fray Gregorio María, Obispo de Lugo.—Mariano, Obispo titular de Eufreo, auxiliar de Zaragoza.—Luis Felipe, Obispo de Zamora.—Juan, Obispo de Tarazona.—José, Obispo de Lorlá.—Juan, Obispo de Menorca.—José, Obispo de Jaca.—Ramón, Obispo de Tenerife.—Fray José, Obispo de Canarias.—Fray Francisco, Obispo de Badajoz.—Enrique, Obispo de Palencia.

Consejo de ministros

El celebrado ayer tarde fué muy breve. Se reunieron los ministros principalmente para tratar de los

Tratados de comercio.

De nuestras relaciones comerciales con

diferentes países, a partir del 1.º de Enero, se ocupó con alguna extensión el ministro interior de Estado.

Tenemos hechos tratados con Alemania, Austria e Italia; está ultimándose con Bélgica, y existen las relaciones mercantiles que todos saben con Inglaterra y Francia. Los nuevos tratados no pueden regir porque les falta la aprobación de las Cámaras españolas, y los *modus vivendis* expira el 31 de este mes.

Hay que recurrir a convenios provisionales con esos países, y es fuerza procurar un cambio recíproco con la base de la tarifa mínima.

Para negociar esos convenios quedó autorizado el Sr. Moret, quien comenzará desde hoy una serie de conferencias con los embajadores de aquellas potencias.

Como es de suponer, lo que más interesa al comercio de España es la negociación con Francia, y a ella habrá de consagrarse en primer término el Sr. Moret.

Si se llega a un acuerdo con dichos países, se publicará por decreto, pidiendo luego un *bill* de indemnidad a las Cortes.

Apertura de las Cortes.

Las Cortes no se reunirán hasta después del 8 ó 10 de Enero.

El «meeting» de Bilbao.

También hablaron de él largo rato los ministros, diciendo el Sr. Moret que el clamoreo que se ha levantado contra el tratado con Alemania, se calmará con el tiempo.

En el tratado de Alemania se conceden ventajas arancelarias a unos sesenta artículos de dicho país, y se procuran, al decir del gobierno y del ministro de Estado, las compensaciones debidas en favor de nuestra producción.

Los ministros rechazaron unánimemente las conclusiones adoptadas en el referido *meeting*, porque a su entender, aceptarlas, equivaldría a imposibilitar al gobierno para concertar tratados en un plazo de diez años.

Santander

El Sr. Gamazo llevó el expediente instruido con motivo de la catástrofe de Santander, proponiendo varios acuerdos relativos a recompensas y distribución de fondos.

Los acuerdos más importantes son los siguientes:

Que para los efectos de viudedades y otras pensiones se considere que todos los funcionarios del orden militar y del civil que fueron víctimas de la catástrofe, murieron en el desempeño de sus servicios.

Proponer recompensas de cruces para todas las personas que se distinguieron prestando socorros.

Que se haga constar en la hoja de servicios de los funcionarios públicos lo que hicieron en tan críticas circunstancias.

Distribuir 125.000 pesetas en la siguiente forma:

Cinuenta mil para hospitales y socorros a personas necesitadas.

Y 75.000 para reparar los edificios públicos que sufrieron desperfectos con motivo de la catástrofe.

Entre estos edificios están el Gobierno civil, la Aduana, la delegación de Hacienda, la Audiencia y la catedral.

De acuerdo con lo propuesto por la Junta de socorros y otras corporaciones de Santander, disponer que se abra juicio contradictorio para conceder la cruz de Beneficencia de primera clase al marqués de Comillas.

También se habló de conceder al marqués de Comillas un título nobiliario, el de duque de Santander; pero en vista de que el interesado, en carta primero, y en visita que hizo luego al Sr. Sagasta, ha rogado con insistencia que no se le otorgara ninguna gracia, se acordó que el Sr. Sagasta logre del marqués de Comillas aceptar el nuevo título nobiliario.

Las Compañías de ferro-carriles

Los ministros que forman la ponencia relativa a los medios que puedan emplearse para aliviar la situación de dichas empresas, no llevaban ultimado su pensamiento; pero por excitación del Sr. Sagasta algo se habló del asunto.

El jefe del gobierno—según dice *El Imparcial*—hizo la indicación de que las Compañías podían negociar con los obligacionistas el domicilio del pago de los intereses en la Península, a la manera que pudiera realizarse una conversión de deuda exterior en interior, ó sea reconociendo un aumento en el capital nominal para el solo efecto del pago de los intereses.

Algo podría esto aliviar la situación, pero se presume que surja el inconveniente de que los obligacionistas no lo admitan. Además, siempre resulta el aumento de los intereses casi equivalentes al importe de los cambios.

El ministro de Fomento volvió a hablar de los remedios que podrían emplearse, relatando las gestiones que estos días se han practicado, discutiendo con representantes de bancos la realización de una operación de crédito, la cual se preparaba sobre la base de alguna concesión que el gobierno hiciera.

De este relato y de lo que luego expusieron otros ministros, resulta que ni el Tesoro puede dedicarse ahora a prestar auxilios a sociedades particulares, aunque se trate de intereses tan respetables como son las empresas de ferro-carriles, ni el gobierno debe preparar operaciones de crédito, cuyo resultado había de ser problemático mientras existan las dudas que en el orden bursátil despertó la campaña de Melilla.

El Consejo acordó que continúe el señor Moret oyendo a las compañías, y cuando estas hayan convenido en determinar los

remedios indirectos que consideren más convenientes podrá decidir el gobierno.

Acuñaación de moneda.

Se ocupó el Sr. Maura de la situación monetaria de Filipinas, donde la escasez de moneda de plata y cobre dificulta mucho las pequeñas transacciones, y quedó autorizado al ministro de Ultramar para que la fábrica de Manila acuñase la moneda necesaria para restablecer la normalidad en el comercio.

Melilla.

Se habló en Consejo, como síntoma de paz, del telegrama en que el general Martínez Campos dió cuenta de haberse celebrado la bendición y la misa en Sidi Aguarich sin que los rifeños realizaran el menor acto de hostilidad.

Con este motivo creyó el gobierno de su deber enviar un telegrama a nuestro ministro en Tánger, Sr. Potastad, a fin de que sin demora lleve el crucero *Isla de Luzos* a Melilla la contestación de Mohamed Torres a Muley Araaf, que probablemente servirá de base al tratado provisional que concertará con dicho príncipe el general Martínez Campos.

Otros asuntos.

El ministro de Estado llevó al Consejo la información oficial acerca del último crimen de los anarquistas en París.

Este asunto llevó como por la mano a los ministros a recordar lo ocurrido en el Liceo de Barcelona.

En Consejo se dijo que las autoridades de la ciudad condal están procediendo con cuanto energía y actividad pudiera desear el más descontentadizo, para perseguir a los responsables del atentado.

El gobierno resolvió una ponencia que despachó el Sr. Gamazo. Se refería a gastos hechos por fuerzas de infantería de marina que operaron en la última guerra civil.

El Consejo acordó que gravasen al presupuesto de Guerra.

El Consejo terminó a las siete y media.

El tratado con Alemania.

Sr. Director de El Correo.

Una carta de un opulento capitalista, antes industrial, publicada en *La Correspondencia de España*, y los datos estadísticos que ayer publica *El Imparcial*, me mueven a decir algo más sobre el tratado con Alemania.

Las protestas de que se hacía eco la carta a que me refiero, no han podido en sus detalles menos de sorprenderme, como habrán sorprendido a personas más competentes que yo.

Sostiene el distinguido disertante, que incurren en gran error los que de buena fe creen que nuestros vinos y nuestros frutos entrarán en Francia en mayor cantidad que hoy si se realiza el tratado.

La comprobación aportada para sostener esta afirmación no puede ser más concluyente en su contra.

En 1890 había tratado con Francia, y el vino se vendía en España a 20 pesetas el hectólitro, y en 1893, que no hay tratado, se vende a 4 pesetas. ¿No es esta prueba concluyente?

Es verdad que para dar validez a la argumentación se dice: «En 1890 el vino, a pesar de costar 20 pesetas el hectólitro, con gastos y derechos de aduanas, resultaba en Francia a 27/20, y hoy, aun con el crecidísimo derecho de aduana, se pone a 14/60, es decir, con una diferencia de 13/60 por hectólitro, y a pesar de esto nadie viene a comprarlo; prueba indudable de que no hace falta.»

En primer término la ley de demanda y oferta es ineludible en el mercado, y hoy que no hay demanda y si oferta, el precio baja. Pero facilítase la exportación, póngase a Francia en condiciones de venir a España por vino sin grandes gravámenes en Aduanas y nuestros campos irán a servir de materia a sus fabricaciones, sin temor al precio, que se elevará hasta tanto cuanto ellos puedan pagar, según sus necesidades, pero sin sujeción a ese derecho fijo e ineludible que les distancia más que las agrestes montañas que nos separan. No compraran, pues, el vino a cuatro pesetas, que hoy se da por absoluta necesidad, sino que se elevará su precio porque habría demanda, y por ende los cálculos hechos bajo la base del precio de cuatro pesetas, caen por no ser verdad su primera premisa.

Pero sentemos como hecho indudable, aunque hipotético para nosotros, que Francia no necesite nuestro vino. ¿Cuál es entonces la misión de todo gobierno que tenga como mira principal el interés patrio? Buscar nuevos mercados para nuestro comercio; y el actual gobierno, de ello pre ocupado, estudia la manera de enviar nuestros vinos a las grandes poblaciones americanas, y concerta tratados con naciones europeas que puedan recibirlos con aprecio.

De aquí la inmensa ventaja que para los viticultores tiene el tratado con Alemania, donde la vinicultura empieza a desarrollarse. Por esto el gobierno procuró y logró que en vez de 24 marcos que antes pagaban, paguen en virtud del tratado 10 marcos por 100 kilogramos.

Y esta ventaja se explicará tanto más, si se tiene en cuenta que, a pesar del elevadísimo derecho que hasta ahora ha pagado, desde 1.º de Enero a 30 de Junio de 1893, Alemania ha llevado de España litros 4.656.700, y sin embargo de Italia, ya beneficiada por tratado, y a quien el epistolista señala como nación que ha de llevarse toda la compra de Alemania, no exportó más que 4.968.000 litros.

Rediríendome ahora a los datos de ayer

de *El Imparcial*, me creo obligado a llenar el vacío que en ellos se encuentra, anotando a su lado los tipos de importación que Alemania y demás naciones convenidas pagaban desde el tratado de 1892, y a la simple vista se notará que son contados los artículos que no han salido beneficiados por el tratado, atendiendo justísimas observaciones de las clases consumidoras, como ya dije en mi escrito publicado en *El Liberal* del día 9.

ARTÍCULOS

ARTÍCULOS	Derechos que se proponen.	Derechos por el tratado de 1892.
Vidrio (100 kilógr.)...	7	6 50
Baldosas y azulejos...	1 50	1 50
Loza de pedernal y barro...	30	26 58
Hierros.		
Manufacturas ordinarias...	20	19 84
Idem finas...	30	19 84
Forjado y aceño en barras carriles...	5	4 55
Ejes acodados...	10	8 65
En chapas...	7, 8 ó 9	8 65
Tubos volteados...	12	8 50
Tornillos y tuercas...	15	14 85
Clavos y escarpias...	15	14 85
Limas y herramientas...	20	19 84
Alambres...	8 10 y 12	6 55
Puntas de París...	10	14 85
Camis con chapa de latón...	25	19 84
Aguijas, plumas...	175	300
Ochillos...	100	106
Aceite de coco y palma...	5	6 40
Barnices...	20	18
Colores en polvo...	6	4 80
Acido sulfúrico...	1 50	1
Alcaloides y sales...	1 50	2 75
Féculas y dextrinas...	1 y 1 50	1
Panas y veludillos...	3	2 49
Camisetas de punto...	2 50	1 97
Medias, calcetines guantes...	3	2 54
Papel sin recortar...	25 10 50 17 50	(1)
Muebles torneados...	40	33 75
Id. esculpidos y tapizados con seda y piel...	100	102 65
Pieles charoladas y de becerro curtidas...	0 50	2 50
Motores y calderas...	12	2 40
Locomotoras...	20	2 40
Máquinas de coser...	20	8
Abonos...	0 10	0 04
Cervezas...	12 50	9 75
Sombreros...	2	1 83

Alegrémonos, si hemos de ser buenos españoles, de todo sentimiento que no sea el patrio; huyamos de actos que, más que un fin respetable, puedan llevar en su seno un espíritu que todos debemos rechazar, porque una sola es España; busquemos, como se han buscado, ventajas posibles para la industria, pero ateniéndonos también a todo medio de riqueza nacional, y no olvidemos, por Dios, a aquel que más tributa al Estado, a aquel que hoy gime en angustiosa vida, a los que, cumpliendo la ley divina, cultivan la tierra y logran arrancar a ésta las primeras materias, sin las cuales no hay posible industria, ni país, ni existencia nacional.

JUAN FABRA Y FLORETA.

LOS ANARQUISTAS.

En París.

Medidas del gobierno.

Paris 10 (240 t.).—Los ministros se reunieron esta mañana en Consejo bajo la presidencia de M. Casimir Perier, ocupándose de las medidas legislativas y administrativas que convienen tomar con la mayor urgencia para proteger a la sociedad contra los bárbaros atentados de la anarquía.

Lo que dice el criminal.

Paris 10 (345 t.).—Todos los diputados heridos se hallan en estado satisfactorio. Se cree que Vaillant no tiene cómplices. Se trata del crimen que ha perpetrado, y dándose de que el efecto producido por la bomba no haya correspondido del todo a sus propósitos.

La opinión.

Paris entero comenta sorprendido, emocionado, indignadísimo, el criminal atentado de ayer.

En los mercados, en los boulevares, en todas partes, no se habla de otra cosa que de la audacia y la maldad de los anarquistas.

Todos piden medidas rápidas, energícas, terribles, que hagan imposible la repetición de tan bárbaros atentados.

La indignación contra los criminales es general. La prensa condena unánimemente y con frases durísimas el atentado. Hasta los periódicos radicales piden indignados que se adopten medidas especiales de rigor contra los anarquistas.

M. Dupuy.

Lo mismo que la prensa, todo París elogia la conducta del presidente de la Cámara, M. Dupuy. Su actitud dignísima y su tranquilo valor en momento tan terrible, lo han valido generales simpatías.

(1) Difícil comprobación por diferencia de adeudo.

Ha recibido infinidad de visitas, telegramas, cartas y tarjetas, felicitándole por su valiente y serena actitud de ayer, después de ocurrir la explosión.

El descubrimiento del suceso.

Las tribunas públicas están separadas por una barandilla de la altura de un hombre.

Vaillant tenía el aparato en una mano y dirigió el brazo por encima de la barandilla que separa la tribuna en que estaba de la inmediata en donde se hallaban dos señoras.

De ese modo mantenía el propósito de hacer creer que al lanzar el aparato sobre los bancos de la Cámara, aquel había partido de la tribuna en que estaban las señoras de referencia.

Para evitar el choque con las damas de la tribuna inmediata, Vaillant desvió el brazo y tuvo que hacer un esfuerzo que determinó el que el aparato explotase en el aire antes de caer al suelo.

Las señoras prestaron ayer tarde sus declaraciones ante el juez de instrucción.

Vaillant fué trasladado al *buffet* de la Cámara, en donde estuvo vigilado y custodiado convenientemente. Después fué conducido al Hotel Dieu.

Vaillant fué descubierto porque en el registro de la prefectura de policía constaba que, además de su domicilio en Chouly-le-roi, tenía otro en París, calle de Daguerre, donde se llamaba Marchal, que es el nombre de su querida.

Vaillant se vanagloria de su crimen, y asegura que no ha tenido cómplices.

Declara que se sirvió de una pequeña marmita de hojalata comprada en el bazar. En el interior puso un tubo conteniendo ácidos, que debían provocar la explosión.

En el registro practicado en su domicilio en París, solamente se ha encontrado una marmita semejante y algunos clavos.

Los agentes estuvieron en el hospital conversando con el asesino durante muchas horas y le dirigieron bien estudiadas preguntas sin dejarle dormir.

Acosado y fatigado, a las cuatro de la madrugada, desoso de que le dejaran descansar, acabó por decir que estaba rendido y exclamó:

—Sí, yo soy el autor de la explosión. Me llamo Augusto Vaillant; fui a la Cámara a dar el golpe, porque estoy harto de esta sociedad burguesa. Tenía el propósito de hacer volar al presidente de la Cámara; llevaba la bomba en el bolsillo del paletot.

Su verdadero nombre.—Su historia.—Sus propósitos.

Apremiado, como hemos dicho, por las preguntas, acaba por declarar que había dado un nombre falso, pues no se llama Marchal, sino Augusto Vaillant, nacido en Mezieres (Ardennes) el 29 de Diciembre de 1881.

Ha vivido en Montmartre, donde fué miembro del comité socialista revolucionario. Tomó parte en varias manifestaciones en que se desplegó la bandera roja.

Estaba muy vigilado por la policía, y hace algunos años se trasladó a Buenos Aires.

Cuando hace unos meses volvió a Francia, residía en Croisy le roi, cerca de París, y trabajaba en una fábrica de peletería.

Declara que queriendo producir más efecto estestó la bomba al presidente de la Cámara. Se jacta de su crimen, y deplora que le desviara el brazo una columna con que tropezó al lanzar el proyectil.

Vaillant está herido en la nariz y en la pierna derecha. Hasta nueva orden seguirá curándose en el Hotel Dieu, vigilado por varios agentes de policía.

La querida del criminal.

Por los periódicos de la noche supo la querida de Vaillant que había estallado una bomba en la Cámara de diputados.

Viendo que el revolucionario tardaba en regresar a casa, y sabiendo que había ido ayer a presenciar la sesión, porque así se lo había anunciado y porque el espasmo de una fábrica le había ofrecido una paipleta, temió que estuviese herido, y había resuelto venir hoy a París para buscarle en el hospital.

Poco antes de emprender el viaje tuvo noticia de que Vaillant se había confesado autor de la explosión, y se limitó a exclamar:

—¡Qué lástima! ¡Era tan bueno, tan inteligente! ¡Debería labrar el bien de todo el mundo!

En libertad.

Todos los heridos que estaban en el hotel Dieu, vigilados, han sido puestos en libertad, a excepción de los llamados Saumet, propietario, y Guillotier, mozo de taberna, que sufrió la operación del trépano, los cuales, a petición suya, continuarán curándose en el hospital.

El llamado Tallon, ligeramente herido en la cabeza, en el brazo y en el lado izquierdo del pecho, ha sido trasladado a la enfermería del depósito de la policía.

Lenoir, obrero cincelador, que fué el primero sobre quien recayeron sospechas, salió del hotel Dieu en compañía de una joven institutriz que fué a reclamarlo.

Cómo estaba la Cámara.

En el momento de ocurrir la explosión había en la sala 500 diputados, de modo que casi todos los escaños hallábanse ocupados.

El número de espectadores en las tribunas, comprendiendo a los periodistas, ascendía a 600 y además había 100 empleados entre taquígrafos, celadores, porteros, etc.

Condena probable

Las heridas del dinamitero son leves: sa-

nará pronto y podrá levantarse de la cama a fines de la semana que comienza hoy.

Es inevitable la condenación de Vaillant á la pena de muerte, según presunciones del correspondiente de *El Imparcial*.

El Jurado no puede titubear desde que se promulgó la ley de Abril de 1893, que señala la última pena para los autores de cualquier atentado con explosivo.

Por el solo hecho de la explosión incurran en la pena capital, aún cuando no cause el atentado ninguna víctima.

Registro domiciliario.

París 11.—En el registro llevado á cabo en casa del anarquista holandés Coheus, la policía ha encontrado millares de cartas procedentes de centros anarquistas de Alemania.

Coheus ha sido detenido en el acto. Se verificará probablemente en el día de hoy varias detenciones de anarquistas extranjeros.

La prensa inglesa

Londres 11.—La prensa se muestra unánime en reprobar el atentado realizado en la Cámara de diputados de París, y en considerar la doctrina anarquista como derivada del socialismo, siendo una consecuencia monstruosa del mismo.—*Fabra.*

En España.

Más detenidos en Barcelona.

La policía de Barcelona practicó ayer un registro en una casa del pueblo de Sana, donde vivía la novia del anarquista Rinaldi. La joven, llamada Palmik, aparenta ignorar que Rinaldi profesa ideas anarquistas.

En la casa de Rinaldi se ha encontrado un libro perteneciente al preso en Perpignan y un documento de la pertenencia de un amigo y camarada de aquel.

La policía ha detenido además en el café de Novedades á los anarquistas Nicolás Bonet (s) Enrich, y Antonio Nogués, á los cuales se seguía la pista desde hace días. Los teatros del Tivoli, Eldorado y Novedades estuvieron anoche completamente llenos. En los dos primeros, sobre todo, no se podía dar un paso.

Ronda de vigilancia.

Dicen de Barcelona que está organizándose una ronda especial de vigilancia para combatir á los anarquistas. La dirigirá el teniente de la Guardia civil Sr. Peña, y el personal se encargará cuidadosamente.

Esta ronda prestará servicios idénticos á las que existen en el extranjero, y dependerán exclusivamente del gobernador. Sus gastos se sufragarán por el Ayuntamiento y el gobierno.

Como subvención para los gastos que ocasiona su sostenimiento, el gobierno ha ofrecido la cantidad de 2 000 pesetas mensuales.

Los anarquistas ingleses.

Londres 10 (4 t.)—Los anarquistas han querido reproducir esta tarde en Trafalgar Square el *meeting* que intentaron llevar á efecto el domingo último.

Una numerosa muchedumbre que se agolpó en poco tiempo al tener noticia de semejante propósito, se avalanzó sobre el grupo de anarquistas, que en ordenada comitiva iba hacia la plaza, y le persiguió, golpeando á varios manifestantes y profiriendo contra ellos gritos de muerte.

La policía atacó á paso de carga y tuvo que interponerse entre los perseguidores y los perseguidos para salvar á éstos de los desmanes de la masa popular.

El atentado de París tiene sobreexcitada de manera extraordinaria la opinión pública, que pide unánime medidas internacionales de represión contra el anarquismo.—*Fabra.*

En Italia.

Roma 10.—El diputado Sr. Rampoldi ha enviado al presidente de la Cámara una proposición para que se discuta en la primera sesión que se celebre, expresando la profunda indignación que en los diputados italianos ha causado el atentado contra la Cámara francesa.

Dicha proposición tiene también por objeto dar un testimonio de admiración y simpatía á los representantes de Francia.

DESDE BILBAO.

Una fuga.—En el teatro.—El escenario.—Escudos y estandartes.—La presidencia y mesas de honor.—Abrese la sesión.—El decano de los industriales vizcaínos.—Adhesiones.—El «meeting».—Conclusiones y esperanzas.

Sr. Director de *EL CORREO.*

Ayer por la mañana se supo con gran sorpresa en la población que D. Juan de Dios Blas, autor de la Memoria que tan extraordinariamente elogiaba el Sr. Cánovas en el S. L. M. cuya copia circuló entre los representantes que han acudido al *meeting* de protesta, se había ausentado. Su inesperada marcha—decía anoche *El Nervión*—había dado lugar á muchos comentarios. El presidente de la comisión catalana envió un telegrama urgente al dueño de la fonda de Miranda para que buscara entre los viajeros del tren correo al Sr. de Blas y le suplicase que regresara á Bilbao con objeto de hablar en el *meeting*, pues se le había reservado un turno; pero dicho señor no fué habido, ó no quiso regresar á Bilbao.

Si se tiene en cuenta que entre los oradores que hablan de tomar parte no figuraba el Sr. Blas, es fácil explicarse la repentina desaparición de uno de los más acérrimos defensores de la escuela protectionista.

A las ocho y media de la noche comenzó el *meeting*. El teatro estaba lleno de bote en bote, viéndose muchas señoras en los balcones. En el escenario habia colocadas cuatro mesas con tapetes de colores nacionales. En el centro la mesa presidencial. En el fondo un gran escudo con las armas de España y algunas provincias, y en su centro una inscripción que decía: «España para los españoles.—Arancel de 1892.» Momentos antes de tomar asiento los representantes, que se colocaron en filas detras de las mesas de honor, aparecieron dos estandartes, uno con las barras catalanas, del Centro Industrial de Cataluña, y el otro del Fomento de la Producción Nacional. En la mesa presidencial se veían innumerables telegramas y cartas de adhesión de individuos y corporaciones.

Ocupó la presidencia el senador señor D. Víctor de Chavarri, con los Sres. Sallars, del Fomento del Trabajo Nacional; Bolanderes, de la Cámara agrícola de Lérida; Lizarasoín, de la de Comercio de San Sebastian, y el Sr. Zasacondégui que actuaba de secretario. En las otras mesas se sentaron los diputados á Cortes, D. Benigno de Chavarri, y Sres. Rodas y Arrótegui, el presidente de la Diputación Sr. Arceche, el alcalde accidental Sr. Plaza; el Sr. Bergé, presidente de la Cámara de Comercio de Bilbao; el Sr. Echevarría, director gerente del Banco de Comercio; el Sr. Aguirre, del Banco de Bilbao y otros señores industriales. Los oradores que habian de tomar parte activa en el *meeting*, ocupaban la mesa de la extrema izquierda de la presidencia, entre ellos el señor marqués de Casa Torre, diputado por Durango.

El Sr. Chavarri abrió la sesión explicando en breves conceptos el objeto del *meeting*; saludó en su nombre y en el de la provincia entera á los representantes de la industria que habian acudido de diversas comarcas de la nación para tomar parte en la gran manifestación de protesta contra el tratado hispano-alemán, á nombre que, siendo innumerables los telegramas y cartas de adhesión que habian llegado y llegaban de todas las provincias de España, era imposible dar lectura de todos, haciendo honorífica excepción de una carta del Sr. Villalonga por ser el decano de los industriales vizcaínos.

Las palabras del Sr. Chavarri fueron acogidas con una nutridísima salva de aplausos.

El secretario leyó la referida carta y otras de los diputados Sres. Giraldo y Sol y Ortega, senador Sr. Ouesta y Santiago y algunas otras, y el señor presidente concedió la palabra al Sr. D. Federico Echevarría.

Tanto este señor, como los Sres. Sallars, Góitia, Puig, Clot, Zulueta, marqués de Casa Torre y Alzola, arremetieron contra el tratado y el Sr. Moret. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El Sr. Alzola hizo el resumen, y terminado aquel, el presidente Sr. Chavarri dió lectura á las siguientes conclusiones:

Primera. Que se procure impedir por todos los medios posibles la aprobación de los tratados de comercio, ya firmados por el gobierno, por ser perjudiciales á los intereses de la producción nacional.

Segunda. Que se recabe de todos los partidos políticos, como lema de su programa económico, el mantenimiento del *status quo* arancelario por espacio de diez años y la supresión de las franquicias y tarifas especiales que desvirtúan su espíritu.

Tercera. Que se trabaje para organizar en las diferentes regiones de España que carecen de ellas, asociaciones de productores al objeto de que cada una defienda la producción dentro de su esfera y que todas juntas deleguen su representación para la defensa de los intereses y principios comunes en un organismo central permanente.

Cuarta. Que vayan á Madrid cuanto antes representaciones de todos los ramos de la producción española para recabar el cumplimiento de los anteriores acuerdos.

La concurrencia aprobó las conclusiones por unanimidad y se disolvió á los gritos de ¡Viva Vizcaya! ¡Viva Cataluña! ¡Viva Gulpúzcoa! ¡Viva Asturias! ¡Viva la Producción Nacional! ¡Viva España!

Todos los concurrentes al *meeting* se muestran muy satisfechos y confiados en que el acto realizado anoche ha de ser de gran trascendencia para la industria nacional.—*X.*

De aquí suponen algunos que el general Martínez Campos, sin otras dilaciones, emprenderá un movimiento de avance por el campo del enemigo, tomando las posiciones que estime convenientes para asegurar la tranquilidad en las obras del fuerte, y castigar severamente á los ribeños en el caso de que hostilicen á nuestros soldados al rebasar los límites de nuestro campo.

Hay quien supone, pues, que dentro de muy pocos días comenzarán las operaciones en gran escala.

Otros creen lo contrario, y opinan que la paz está próxima.

Hay un dato para creer que las operaciones, caso de llevarse á efecto, no ha de ser tan pronto como algunos suponen. Sabido es que el infante D. Antonio ha venido á Melilla con ánimo de tomar parte activa en la guerra, como agregado al cuartel general. Si tan próxima estuviese la guerra no es de suponer que el general Martínez Campos le haya dado el pasaporte para la Península, cuando el propósito del infante, según le he oído á él mismo, es regresar bien á Melilla, ó bien á Ceuta, si se complicaran las cosas.

De cualquier manera que sea, pronto saldremos de dudas. Entre tanto aquí no cesan de llegar soldados y toda clase de material de guerra, no cesando tampoco en el parque de artillería de esta plaza los trabajos de cargar proyectiles para toda clase de piezas.

Muy pocas son las fuerzas que no se encuentran ya acampadas. El general Martínez Campos según comunicó por telégrafo, lleva ya dos noches de dormir en el campamento, resolución que ha causado excelente efecto en nuestras tropas, cada día, por cierto, más animosas y más entusiasmadas en su carilío y en su admiración al general en jefe.

Para no tener á los soldados en la holganza y para que se adiestren sobre el terreno en todo lo concerniente á la guerra, ya sabrá Vd. que ha dispuesto el general Martínez Campos que se hegan diariamente maniobras militares, las cuales han comenzado hoy por la mañana.

La carestía de los víveres cada vez es mayor en esta plaza.

Los huevos, por pequeños que sean, cuestan quince céntimos; el carbón ha subido también mucho del precio corriente en esta plaza, y en la misma proporción otros artículos de inmediato consumo.

Yo no sé cómo pueden arreglarse la inmensa mayoría de los oficiales para atender con el sueldo á su sostenimiento y al de sus familias. Conozco un capitán de infantería que ha dejado en Málaga á su mujer y á sus ocho hijos, sin tener otros recursos que los de su paga.

En el mismo caso, poco más ó menos, se encuentran la mayor parte de los oficiales. Verdad es que tienen plus de campaña; pero éste no compensa el aumento de gastos que supone el vivir separados de su familia.

Pues con todo esto, no hay quejas por tales privaciones y sus molestias; antes al contrario, al verlos tan contentos y tan satisfechos, cualquiera creería que estaban viviendo en la abundancia, siendo su única preocupación el hacer, si el caso llegara, en el campo de batalla los mayores méritos posibles en defensa de la patria y del honor de nuestro ejército.

La política enviada de Madrid sorprendió anoche en una cafetin de la plaza una partida de juego, y detuvo á veintiseis personas, soldados en su mayor parte.

Algunos paisanos sorprendidos jugando, serán reembargados para España.

Por telégrafo.

Bilbao 10 (7 t.)—A las cinco regresaron á esta capital los asistentes al *meeting* que habian sido invitados por los centros fabriles de esta comarca á visitar los mismos.

Fueron obsequiados en los talleres de la sociedad «La Vizcaya», con espléndido *lunch*.

Pronunciáronse entusiastas discursos en favor de la protección del trabajo nacional.

El comité iniciador sigue recibiendo infinidad de telegramas y cartas de adhesión á la obra llevada á cabo por el mismo.—*Fabra.*

Asociación de productores nacionales.

Los industriales que han asistido al *meeting* de Bilbao están trabajando para redactar las bases para la Union de los Productores Nacionales.

Se constituirán juntas regionales y además una central.

La presidencia residirá en Madrid cuando la Asociación cuente con elementos bastantes en la capital.

La Asociación será industrial, comercial y de agricultura.

Hará la debida propaganda en las provincias no adheridas hasta conseguir tenga aquella el carácter de nacional.

MELILLA
Por correo.

La conferencia.—Opiniones.—El Infante D. Antonio.—Preparativos.—Maniobras militares.—Carestía de víveres.

Sr. Director de *EL CORREO.*

Desde ayer se hacen muchos comentarios sobre el resultado de la conferencia que ha de celebrarse dentro de algunos días el general Martínez Campos con el hermano del Sultan.

Se dice que en dicha conferencia exigirá Martínez Campos, para poner término al conflicto, varias condiciones, en algunas de las cuales no creo, porque me parecen exageradas, y por tanto inverosímiles.

Algunos creen que el hermano del Sultan, por muy buenas que sean sus disposiciones en favor de la paz, no podrá acceder á ciertas exigencias.

le que habia pedido al gobernador de Málaga 80 albañiles y 60 carpinteros que necesitaba para dar mayor impulso á las obras en construcción.

Telegrama de Marina.
Melilla 10 (10 10 mañana).—El comandante general de la escuadra al ministro: Regreso de Chafarinas, á donde pasé por recalar la mar con el crucero *Mercades* y el *Temerario*.

Durante mi permanencia en aquel fondeadero, se ha hecho una pequeña reparación en la máquina del *Mercades* y se ha racionado el *Temerario*.

El crucero *Luzon* no ha vuelto de su misión á Tánger.

Sin novedad en los buques.

EL CONCIERTO ECONOMICO
Leemos en *El Globo*:

«Los representantes vascongados, reunidos ayer en una de las secciones del Congreso, acordaron pedir al gobierno la prórroga hasta el 15 del próximo Enero del plazo concedido á las Diputaciones forales para ocuparse en el convenio económico.»

EL CRIMEN DE LILLO
Sentencia.

Después de los informes del fiscal, acusador privado y defensores de los procesados, hizo el presidente de la Audiencia de Toledo el resumen en la sesión de ayer.

El jurado pronunció veredicto de culpabilidad, y en su virtud, el tribunal de derecho dictó la sentencia.

En ella son condenados á muerte en garrote, Leon Vicente Carnicero (s) *Marica* y Pascual Muñoz (s) *Ojos de Santo*, como autores del asesinato de Antonio Gomez Choco.

A los procesados Bernarda Velez y Rufino Gonzalez se les condena á diez y siete años de reclusión, como cómplices.

La procesada, al oír la sentencia, sufrió un síncope que le duró algunos minutos. Cuando volvió en sí, rompió á llorar y á llamar con gritos desgarradores á sus hijos.

El Infante D. Antonio y la paz.

Ayer llegaron á Sevilla el Infante don Antonio y el doctor Camison, que se hospedaron en el palacio de San Telmo.

Hoy saldrá para Córdoba, donde tiene sus equipajes.

El jueves llegará á Madrid, y después de pasar quince días en esta corte, irá á París y á otros puntos del extranjero.

Interrogado por los periodistas de Sevilla, dijo el Infante que habia venido de Melilla, porque la paz era cosa asegurada.

En caso de que le avisara el general Martínez Campos regresará á Africa.

La crisis italiana.

Formación del gobierno.
Roma 11 (12 52 m.).—El ministerio está formado casi por completo.

Ocupará la Presidencia y Gobernación, Crispi.

El Sr. Saracco desempeñará la cartera de Obras públicas; Sonnino la de Hacienda; Cerastili la del Tesoro; Vocelli la de Agricultura; el Dr. Barzellis la de Instrucción pública; y Ferrari la de Comunicaciones.

Aún no están provistas las de Guerra, Marina y Estado.

Créese que tomará la primera el general Ricotta, persona gratísima al gran Estado Mayor alemán.—*Fabra.*

Mas conferencias.

Roma 10.—El Sr. Crispi ha celebrado hoy varias conferencias con los Sres. Nicotera y Cavallotti, ignorándose todavía el resultado de las mismas.

La insurrección del Brasil.

Río Janeiro 10.—Las tropas del gobierno atacaron al fuerte de Villegaignon, que se halla en poder de los insurrectos, siendo rechazados por éstos con bastantes pérdidas.

Asegúrase que los partidarios del almirante Mello se disponen á emprender una acción decisiva y á apoderarse del puerto de Santos.

Juzgase inminente un nuevo ataque á Bege.—*Fabra.*

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Desórdenes.
Palermo 11.—La manifestación verificada en Partinico tuvo por pretexto el aumento de ciertos impuestos.

Un grupo de 4.000 manifestantes atacó ayer la Casa ayuntamiento, quemando los registros municipales.

Después incendiaron 18 casillas de consumos y cometieron otros excesos.

Se teme que éstos se repitan, pues en los distritos limítrofes se advierte bastante agitación.—*Fabra.*

CRÓNICA DE ESPECTACULOS.

Lara.
Mañana se verificará en este coliseo el estreno del juguete cómico en un acto y en prosa, original de un aplaudido autor, titulado *La señora de Rodríguez*.

Continúa acudiendo numerosísimo público á las representaciones de la regocijada comedia de D. Enrique Gaspar, titulada *La casa de baños*, que cada día obtiene mayor éxito.

Madrid.
Cada día acude más gente á este teatro desocosa de oír á la simpática triple señora Tornos. Ayer por tarde y noche, fué extraordinariamente aplaudida en *El Monaguillo*, *Chateau Margaux* y *Como está la sociedad!* teniendo que repetir casi todos los números de las citadas obras.

AL MENUDEO.

Conjuración nihilista.

A consecuencia de informaciones recibidas de Kieff—dice una carta de Lemberg (Galitzia)—la gendarmería rusa ha descubierto una conjuración nihilista de extensas ramificaciones.

Se han llevado á cabo muchas detenciones en San Petersburgo, Varsovia, Kieff y Cernigau. De las investigaciones judiciales practicadas se deduce que todos los acusados formaban parte de una vasta Asociación secreta, cuyo objeto era dar muerte al Czar.

Entre las personas detenidas figuran varias jóvenes, una de las cuales contaba solamente quince años de edad, y se ha vuelto loca en la prisión. Los conspiradores eran capitaneados por un individuo llamado Sviderski, vecindado en San Petersburgo, y por un tal Andrienzki, que residía en Cernigau. Ambos habian sido alumnos del Seminario de esta última ciudad, y fueron expulsados como sospechosos de ocuparse en política.

La instrucción del sumario se está efectuando con el mayor secreto.

El «Isla de Luzon.»

El ministro español en Tánger, señor marqués de Potestad, visitó ayer á la oficialidad del *Isla de Luzon*.

Créese que la conferencia de nuestro ministro con el comandante de dicho crucero, Sr. Pastorin, ha tenido importancia.

Ha llegado á Tánger Mr. Barklay, nuevo cónsul norteamericano.

Santander.

Dicen de Bilbao que en la suscripción abierta por la Asociación de capitanes y oficiales de la Marina mercante para socorro de las familias de los nueve pilotos muertos en la voladura del vapor *Cabo Matichaco*, se han recibido los siguientes donativos:

De los Sres. Ibarra y Compañía, de Sevilla, 2.000 pesetas; de la señora viuda de Española, 1.000; de los Sres. Sota y Aznar, 1.000; de D. Ramon Berge, 500; de D. Eduard Aznar de la Sota, 500; de D. José María de la Isla, de Bayonne, 500; de la Sociedad de maquinistas navales, 250, y de la Sociedad anónima española La Dinamita, 250.

Suicidio.

Arrojándose por un balcón, se suicidó ayer en la villa de Belviesca (Búrgos) un vecino que tiene un hijo en Melilla.

Se dice que el padre se ha suicidado por no haber librado á su hijo, pudiendo hacerlo.

Derrobamiento.

En Cáceres, en el momento de verificarse el sorteo de quintas en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se desplomó parte del techo de la habitación, hirviendo á los comisionados Francisco Galán Trejo, Juan Tello, Celedonio Bonilla, Saturnino Manzano y Federico Cartio. Prestóles asistencia facultativa en la inspección de vigilancia.

Por este motivo tuvo que suspenderse el sorteo.

La «Gaceta».

La de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

«Meeting» de protesta.

En el teatro Pizarro, de Valencia, se celebró ayer un *meeting* liberal para protestar contra el informe de la comisión provincial, que propone al gobernador la renovación del acuerdo que tomó el Ayuntamiento de sustituir el nombre de la plaza Mayor del barrio de Russía, por el del Maestro Ripoll, última víctima de la Inquisición.

Crimen en Jimena.

El día 6 cometióse un crimen en la persona de Miguel García Valenzuela, de cincuenta y cinco años de edad, y de profesión zapatero, herido mortalmente de un navajazo en la parte superior del vientre.

Han sido capturados cinco sujetos, uno autor del crimen y cuatro cómplices.

La fiesta nacional.

El viernes último fué corrido en las calles de Durango, con motivo de la festividad del día, un toro, que cogió á un francés, dejándole en mal estado.

Un valiente.

Anoche dió un escándalo un individuo que, en la acera izquierda de la calle de la Montería, intentó impedir el paso á cuantas personas transitaban por dicho sitio.

Paróse el citado individuo junto al Pasaje de Murga, y con navaja en mano amenazaba á los transeúntes.

Un valiente.

Anoche dió un escándalo un individuo que, en la acera izquierda de la calle de la Montería, intentó impedir el paso á cuantas personas transitaban por dicho sitio.

Paróse el citado individuo junto al Pasaje de Murga, y con navaja en mano amenazaba á los transeúntes.

Un valiente.

Anoche dió un escándalo un individuo que, en la acera izquierda de la calle de la Montería, intentó impedir el paso á cuantas personas transitaban por dicho sitio.

Paróse el citado individuo junto al Pasaje de Murga, y con navaja en mano amenazaba á los transeúntes.

Un valiente.

Anoche dió un escándalo un individuo que, en la acera izquierda de la calle de la Montería, intentó impedir el paso á cuantas personas transitaban por dicho sitio.

Paróse el citado individuo junto al Pasaje de Murga, y con navaja en mano amenazaba á los transeúntes.

Un valiente.

Anoche dió un escándalo un individuo que, en la acera izquierda de la calle de la Montería, intentó impedir el paso á cuantas personas transitaban por dicho sitio.

Paróse el citado individuo junto al Pasaje de Murga, y con navaja en mano amenazaba á los transeúntes.

Un valiente.

Anoche dió un escándalo un individuo que, en la acera izquierda de la calle de la Montería, intentó impedir el paso á cuantas personas transitaban por dicho sitio.

Paróse el citado individuo junto al Pasaje de Murga, y con navaja en mano amenazaba á los transeúntes.

Un valiente.

Anoche dió un escándalo un individuo que, en la acera izquierda de la calle de la Montería, intentó impedir el paso á cuantas personas transitaban por dicho sitio.

Paróse el citado individuo junto al Pasaje de Murga, y con navaja en mano amenazaba á los transeúntes.

El autor del hecho, llamado Fausto Gu-

tierez (a) *Curdela*, fué detenido y llevado al juzgado de instrucción de guardia.

El *Curdela* se había sorteado por la mañana y se tocó en suerte un número bastante bajo.

Un incendio.

En la madrugada de ayer se declaró un formidable incendio en los talleres que la Compañía del ferro carril posee en San Andrés del Palomar.

El cuerpo de bomberos de Barcelona acudió a auxiliar los trabajos de extinción del fuego, pero éste había prendido en un gran depósito de carbon que hay por la parte accesoria de los almacenes, y propagados a los cascos más.

Los esfuerzos para dominarlo eran inútiles, por el incremento alcanzado por el fuego en un combustible tan fácil.

En todo el día consiguieron localizarlo, sin que se sepa hayan ocurrido desgracias personales.

Las pérdidas supóñese que serán grandísimas.

Nueva clase de cerillas.

Según dice *La Publicidad* de Barcelona, pronto se dará a conocer al público un nuevo adelanto de invención española, que ha de sustituir por completo la clase de cerillas fosfóricas y fosfóricas de madera que hasta hoy son conocidas y usadas.

En la fabricación de este nuevo producto no se emplea en lo más mínimo el fósforo blanco, ni amorfo, ni ninguno de sus componentes.

Si este nuevo invento tiene buena acogida, se establecerán en varias provincias algunas fábricas.

Iglesia incendiada.

Salamanca 11.—Anoche a las nueve se declaró un violento incendio en la iglesia de San Isidro de esta capital.

En su principio tomó grandes proporciones, amenazando con propagarse a los edificios contiguos; pero se consiguió localizarlo.

El templo ha quedado completamente destruido.

La tisis.

El *New York Recorder* ofrece un premio de 25.000 francos al mejor trabajo sobre las causas y el tratamiento de la tisis. Se invita a todos los sabios y médicos de ambos mundos a tomar parte en el concurso y dirigir al citado periódico el resultado de sus investigaciones y experiencias.

El Dr. Audet puede curar a tu hermano.

Expedición en Argelia.

Mil hombres contra un bandido

Durante la semana última—dice *Le Figaro*—un millar de hombres, movilizadas secretamente, han recorrido parte de la Argelia con objeto de capturar a Areski-Bachir, célebre bandido que ha dado mucho que hacer a los funcionarios del ministerio de Justicia en Francia, cuyas correrías han sido varias veces materia de interpelaciones en las Cámaras francesas.

Areski es el más famoso de los bandidos árabes, un héroe al estilo de los que presenta en sus novelas Fenimore Cooper.

M. Tirman, ex gobernador general de la Argelia, lo ha bautizado con el título de «un segundo Jabbal del Ardenne», apodo que otros han cambiado por el de *La hiena de la kabila*.

Sus fechorías son numerosas y variadas. Fugado de Cayena, donde esperaba la ejecución de la pena capital a que había sido condenado, escogió la kabila como teatro de sus hazañas.

Dedicóse primeramente al robo, en lo indispensable para ir viviendo, sin olvidar la venganza contra sus enemigos y todas aquellas personas que intervinieron directa o indirectamente en su condena.

Después organizó una compañía de bandidos, de la cual es hoy indiscutible jefe, y secundado por sus lugartenientes, agrandó su círculo de acción y la cifra de sus ingresos pecuniarios y en especie.

Desde entonces no ha cesado de dar que hacer a la administración, a la policía y a los gendarmes franceses.

La característica de sus crímenes precedimientos es la audacia, como puede juzgarse por los siguientes ejemplos escogidos al azar entre los muchos que pueden citarse.

Un día robó, ayudado por dos compañeros, una caravana de 12 ó 15 kabilas, a quienes los bandidos atomizaron, gracias a una hábil estrategia, que consistió en colocar entre las matas de ambos lados del camino donde había de verificarse el robo, gran número de flechas apuntando al mismo sitio, lo cual hizo creer a las kabilas que había mucha gente dispuesta a atacarlas si se resistían a entregarse lo llevaban.

Otro día, varios gendarmes é indígenas cayeron de improviso sobre el aduar en que Areski vivía, con objeto de capturarle. Enseñada que Areski se dio cuenta del peligro que le amenazaba, se armó de toda su serenidad, vistióse con el traje del jefe del aduar, y saliendo al encuentro de los soldados, les dijo: «Buscan Vds. a Areski? No está aquí. Si quieren convencerse, apéñese y registren el aduar.»

Hicieron así los gendarmes, y mientras éstos registraban cuidadosamente, Areski y sus compañeros montaron en sus caballos y escaparon a gran velocidad.

Cuando los soldados comprendieron el engaño, hicieron una descarga sobre los fugitivos, pero éstos saltaron lieros y continuaron la fuga con mayores bríos.

Algun tiempo después, supo Areski que el prefecto de Argelia, que había tomado recientemente posesión de su cargo, debía atravesar la selva de facouren con una escolta poco numerosa. Proyectoó entonces el bandido jugar al prefecto una mala pasada; pero no pudo hacerlo, por haber llegado a la selva cuando ya el prefecto y su comitiva la habían atravesado.

Areski celebró varias veces conferencias con algunos funcionarios de la administración francesa, consiguiendo de ellos que le dejaran continuar sus fechorías.

—Si Vd. me deja tranquilo—decía en cierta ocasión al juez de paz—no tiene nadie que temer, pero si no...

—Sin embargo—replicó el juez—Vd. quiso matar a uno de mis predecessors.

—Es verdad; pero fue porque me quiso prender. Después de esto le tuve varias veces al alcance de un fusil y no quiso matarlo.

Mientras hablaba el juez, estaba viendo en las manos del bandido las armas que algún tiempo antes le había robado y sin embargo Areski continuó en libertad.

También sostiene el bandido relaciones íntimas con algunos colonos, que le pagan regularmente cierta cantidad de dinero, a cambio de que los respeta sus vidas y propiedades. Parte de ese dinero envía Areski a su familia, que vive actualmente en Argel.

El famoso bandido tiene montado en grande su servicio de información, ha establecido su onarrel general en los bosques de Saoune, y cuenta con la complicidad de casi todos los indígenas de los alrededores, entre quienes goza de gran prestigio por su audacia y valor.

En estas condiciones, Areski vive completamente feliz. Cuando le hace falta dinero lo pide ó lo roba, y cuando tiene hambre ni siquiera necesita recurrir a la fuerza, bastándole con pedir a los indígenas

que le depositen en tal ó cual sitio lo preciso para satisfacer su apetito.

Se han puesto en práctica todos los medios posibles para capturar a Areski, sin éxito hasta ahora. Hace algunos años un batallón de zulus, secundado por la gendarmería, intentó prenderlo; pero todo fué en vano.

Posteriormente agentes de policía franceses é indígenas pretendieron lo mismo, sin obtener tampoco resultado alguno.

Empleado luego el sistema inglés: se ofreció una cantidad al que presentase la cabeza del bandido; pero lo que se consiguió fué que varios árabes, demasiado poseídos de su papel de policiaicos, cortaron la cabeza a algunos inocentes, creyendo que se las habían con el mismísimo Areski.

Esperase que ahora se llegará a un resultado satisfactorio, pues según hemos dicho, se han puesto en persecución del bandido nada menos que 1.000 hombres.

del robo de 6.000 pesetas cometido en Ciudad Real.

Se les comparan 3.922 pesetas, un revolver, una faca y tres navajas.

S. M. el Rey y las Infantas han paseado por el Pardo.

MELILLA.

Llegada del «Isla de Luzon».

Telegrafían hoy el ayudante de Marina de Melilla y el comandante general de la escuadra, que a las nueve de la mañana fundó en aquella rada el crucero *Isla de Luzon* con pliegos de Tánger.

No ocurre novedad en los buques ni en la plaza.

Situación incierta.

Actividad de las tropas.

Director CORREO.

Melilla 11 (10 4 m.)—(Urgente.) No teniendo poderes Muley Araf, y estando nevando en el Atlas, tardará en venir el Sultán para entenderse con el general Martínez Campos.

Afortunadamente no se pierde el tiempo con ello, pues las tropas adquieren hábitos de campaña con las maniobras y ejercicios que practican diariamente.

El Estado Mayor se ocupa en la rectificación del plano del campo de Melilla.

Salud tropas excelente, disciplina irrepachable.

Tiempo nublado.—*Mencheta*.

Lo que dicen los pliegos

Presunciones del Sr. Alas.

Melilla 11 (1 tarde).—(Del correspondal de la *Agencia Fabra*, Sr. Alas.) Sin novedad en el campo y en la plaza. Ha fundado el crucero *Isla de Luzon*, esperado hace días con mucha ansiedad. Su comandante ha traído pliegos de Tánger para Muley el Araf.

Se dice que éste no tiene órdenes del Sultán más que para mantener en actitud tranquila a las kabilas rifeñas, y se añade que Muley Hassan no podrá presentarse hasta Febrero próximo.

No sabemos si el general Martínez Campos tiene instrucciones para esperar ó para atacar.

Si ataca, no es posible saber cuál será el enemigo contra el que luche, ni lo que hará.

BALANCE DEL DIA

No se esperaba que hoy se celebrara Consejo, y por eso, al saberse que los ministros habían sido citados para las seis, la noticia ha llamado la atención.

Los telegramas recibidos de Marina, dicen que ha regresado a Melilla el *Isla de Luzon*, con pliegos de Sidí Mohamed Torres para el hermano del Sultán.

Estos pliegos deben contener la contestación del ministro de Negocios extranjeros, al ultimatum que nuestro general en jefe había enviado al hermano del Sultán.

Qué diga esta contestación es lo que nosotros ignoramos.

Si estuviera de acuerdo con el ultimatum, claro está que la cuestión podía darse por terminada.

Puede establecerse, sin embargo, la hipótesis, de que la contestación no sea categórica, ó que implique un aplazamiento, por la necesidad de consultar con el Sultán. Y en este caso, qué resoluciones podrá tomar el general en jefe, de acuerdo con el gobierno?

Es posible—si el Sultán no puede llegar al Rif hasta Febrero próximo—como dice el telegrama del Sr. Alas, que publicamos por separado—que el gobierno y el ejército puedan estar cruzados de brazos hasta entonces?

El ministro de Estado ha recibido también hoy un telegrama de nuestro representante en Tánger, en que éste le da cuenta de una importante conferencia que ha celebrado con Sidí Mohamed Torres, en la cual éste parece que algo le ha indicado sobre las ideas culminantes del pliego enviado por el *Isla de Luzon* al hermano del Sultán.

Y en virtud de este telegrama, el señor Moret ha rogado al Sr. Sagasta que se digne convocar al Consejo, que se celebra a la hora de cerrar esta edición.

Este Consejo, sin duda alguna, tendrá importancia, pues en él se acordarán las instrucciones que han de darse al general en jefe.

Por eso, en efecto, comprobado por las noticias de hoy, que por ahora ni habrá empréstito ni operación de tesorería, y como algo de esto estaba enlazado con los remedios a las Compañías de ferro-carriles, también parece difícil que puedan concretarse estos remedios, según se venía diciendo.

Los fondos en baja.

La Bolsa

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 11 DE DICIEMBRE 1893 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Día 9, Día 11, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., Id. fin mes., Id. fin próximo., etc.

El abad de la iglesia de San Isidoro de Leon, D. Gabino Alonso Castrillo, hermano del subsecretario del ministerio de la Gobernación, ha sido nombrado canónigo de la catedral de Sevilla.

La condesa de Sástago. Esta tarde ha estado a visitar S. M. la Reina a la condesa de Sástago, que el sábado último se torció un pie al ir al Buen Suceso.

Noticias de Málaga. Director CORREO.

Málaga 11 (12 m.)

Ha llegado el vapor *Tres Amigos*, con donativos de *La Vanguardia* de Barcelona.

El general Martínez Campos ha prometido al conde de Cárdenas que facilitará a la Cruz Roja medios para curar los heridos.—*Mencheta*.

Captura de ladrones. *Toledo 11*.—La pareja de la Guardia civil de Castillejo ha capturado a los autores

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA).

Inglaterra en Africa.

Londres 11.—Ochupase varios periódicos de la mañana, de la cuestión de límites del territorio africano de los Somalis, y se extrañan de que no se haya establecido ya en aquella parte de Africa el protectorado británico, sobre todo en la que se extiende hacia el cabo Gardabui.

El Sultán y las contribuciones

Tánger 10 (recibido el 11).—Cálculase en tres millones de francos el producto de las contribuciones pagadas al Sultán, durante su expedición al antiguo reino de Táfilete.—*Fabra*.

Teatro Real.

Mañana se despide en el teatro Real de nuestro público, la distinguida cantante señora Darcié. Además de la ópera *Lucrecia Borgia*, de Donizetti, la renombrada artista cantará el wals de la ópera de Gounod *Romeo y Julieta*, terminando el espectáculo con el dúo de Valentina y Marcelo de *Hugonotes*, en el que tantas ovaciones ha recibido la señora Darcié.

La función empezará a las ocho en punto, correspondiendo al turno tercero.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

S. M. la Reina ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Burgos a D. Bernardo de Ayllon, electo para igual cargo de la de la Corona.

—Trasladando a su instancia a esta vacante a D. Eugenio Gutiérrez Manilla, que sirve igual cargo en la de Burgos.

—Idem a fiscal de la Audiencia de Huelva a D. Eusebio Martín, que lo es de la de Málaga.

—Idem a esta vacante a D. Prudencio Delgado, que sirve en la de Huelva.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Las Palmas a D. José García Marzal, excedente de la misma categoría.

—Idem magistrado de la de Santander a D. Leonardo Collado, teniente fiscal electo de la de Valladolid.

—Trasladando a esta vacante a D. Antonio Guillón, magistrado de la de Santander.

—Nombrando presidentes de seccion: de la Audiencia de Barcelona a D. César Herms; de la de la Corona a D. Mariano Enciso; de la de Salamanca a D. Antonio Medina; de la de Alicante a D. Salustiano Villa; de la de Málaga a D. Angel Estrada, y de la de Jaén a D. Fernando Hredia y a D. Esteban Ruiz magistrados de las mismas audiencias.

—Y nombrando canónigo de la Catedral de Sevilla a D. Sabino Alonso Castrillo, abad de la Colegiata de San Isidoro de Leon.

También ha firmado la Reina tres indultos de penas leves.

Los corcheros y el tratado con Alemania.

En Barcarrota (Badajoz), se ha suspendido la manifestación de los corcheros por efecto de la lluvia.

Una comisión de fabricantes y obreros se ha presentado al sicalde suplicándole diga al gobierno que se apruebe el tratado comercial con Alemania, en lo relativo a la industria corchera, por la rebaja que se consigna a favor de la misma.

El cólera

Tenerife 11.—Durante las veinticuatro horas últimas han ocurrido en la capital 22 invasiones y seis defunciones.

Asuntos municipales

La crisis obrera.

El alcalde, que diat a macho de mirar con indiferencia la crisis obrera, como dan en decir algunos colegas, se ocupa muy seriamente en su estudio.

Los 300 obreros de los 900 que el sábado se presentaron a pedir trabajo en Vallehermoso, y que los periódicos afirman que encontraron trabajo en las obras del Estado, fueron colocados en las obras municipales, puesto que la partida consignada para tal objeto en los presupuestos de Fomento, se halla agotada.

Lo que hay es que el Sr. Angulo no puede dar trabajo a todo el que se presente a solicitarlo, por lo reducido de la cantidad consignada en el capítulo del presupuesto municipal.

De todos modos, en las semanas sucesivas se aumentará el número de trabajadores en las indicadas obras.

Consumos.

Ayer bajó la renta 19.243 pesetas con 45 céntimos.

Premio del oro: 19'00 por 100

Aspecto de la Bolsa

Si nuestro mercado se distingue generalmente por la falta de estabilidad de los cambios, en la actualidad en que existen bastantes problemas relacionados con la cuestión económica, la contratación está sujeta a continuas oscilaciones.

De los cambios del sábado a los que hoy se han cotizado, resulta la baja en el principal signo de crédito de 39 a 35 céntimos; pero ésta aparece mayor si se tiene en cuenta los cambios altos que llegó a alcanzar después de cerrada la Bolsa del día anterior.

Por est. se han visto anunciados cambios de 66'70 y 67 como precedentes en la reunión de esta tarde, dando principio la contratación de hoy al contado a 66'35 y terminado a 66'20.

A este mismo cambio cierran las negociaciones a fin de mes, después de cotizados cambios desde 66'50 a 66'15.

El 4 por 100 exterior viene cotizado de París a 63'81, y en nuestra cotización ha girado al contado de los 76'75 a 76'40, último cambio 76'50.

La Deuda amortizable solo se ha cotizado en partida a 75'50.

Las obligaciones del Tesoro vencimiento de 30 de Junio de 1894 a 100'70.

Los billetes de Cuba de 1886 entre 107'95 y 75, terminando a 107'80.

Los de 1890 de 95 por 100 a 95'15.

Las acciones del Banco de España con el aumento de un entero en su cambio; esto es, a 379 y 380 por 100.

Las de tabacos cierran a 160 por 100 al contado, después de los cambios 161 y 160'25.

Continúa el descenso del beneficio en el papel de giro; hoy los francos se cotizan con el de 21'50 por 100, y los cheques sobre Londres a 30'65 pesetas libra esterlina.

La bonificación de cupones 21 por 100.

Después de la Bolsa

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 66'25

Nuestros lectores, en la presente edición, verán un anuncio de la firma de los Sres. Valentín y Compañía, Banqueros y Expendiduría general de lotería en Hamburgo.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

CHARADA.

Es una letra primera, es un adverbio la tres, otra letra es la segunda y el todo un adverbio es.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solución mañana).

Solución a la charada de ayer.

OO MI LO NA.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 12 de Diciembre.

Cubierto de 5 posetas.

Consumó a la Royale. Frito variado a la española. Besugo a la calabresa. Tapa de vaca a la burguesa. Pollo asado con berros. Ponche a la romana y queso.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principio, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 7º sobre 0. A las doce de la misma, 10º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 8º sobre 0. La máxima fué de 11º sobre 0. La mínima de 3º sobre 0. El barómetro marca 707 milímetros.—Variable.

CULTOS

Santo de mañana.—Nuestra Señora de Guadalupe y los Santos Hermógenes, Donato y compañeros mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Pedro (calle del Nuncio), donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, continuará la novena y será orador el Sr. Sarmiento.

En Santa María solemnemente fiesta a la Inmaculada costada por los señores curas párrocos, predicando en la misa el señor Uribe.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en Monserrat, San Andrés ó Escuelas Pías de San Fernando.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—39 de abono.—T. 3.º —A las 8 1/2.—*Lucrecia Borgia*.

ESPAÑOL.—43 de abono.—T. impar.—A las 8 1/2.—*Blancos y Negros*.—Entre primos anda el juego (estreno).

COMEDIA.—3.º serie.—A las 8 1/2.—*A orilla del mar* (estreno).

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—*Los Moriscos*.

LARA.—3.º serie.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—*El brazo derecho*.—A las 9 1/2.—*La señora de Rodríguez* (estreno).—A las 10 1/2.—*La casa de baños*.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

APOLO.—A las 8 1/2.—*Los descamisados*.—A las 9 1/2.—*El mismo demonio*.—A las 10 1/2.—*El duo de La Africana*.—A las 11 1/2.—*El reclamo*.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—*La paloma azul*.

ROMEA.—A las 8 1/2.—*Los dominigueros*.—A las 9 1/2.—*Fantasma morisca*.—A las 10 1/2.—*Crispín*.—A las 11 1/4.—*¡A lo que quida vivo!*

RUSIA EN MADRID MODERNO.—Regatas y carreras de trineos con preciosos regalos.—A las 2 1/2 audiciones musicales por el notable sexteto dirigido por el maestro Moreno Ballesteros.—Abierto el parque todos los días desde las 8 de la mañana.

MADRID, IMPRENTA DE FORTANET, LIBRETA, 29.

